责任编辑:朱百强美编:张晓晔校对:张琼

第五届丝博会进入倒计时

我市将有40多个项目亮相

宝鸡"备战"第五届丝博会 已进入倒计时。5月7日,笔者 从市招商局了解到,为促成"含 金量""含绿量""含新量"高的 好项目、大项目在丝博会上集 中签约,各县区、各部门提前谋 划,与项目方积极对接,谋求合 作最大"公约数",期待在丝博 会上"成功牵手"。

本届丝博会,宝鸡作为主 题市之一,市委、市政府高度重

视,协调各方力量积极谋划准 备。为借助丝博会大平台,取得 宝鸡招商引资和对外开放新进 展,要求各县区、各部门紧盯我 省企业与省外、境外企业,聚焦 我市的优势产业、支柱产业、 战略新兴产业,多寻找"含金 量""含绿量""含新量"高的好 项目,大项目。

本届丝博会将组织开展 13项省级重大活动,我市将

利用好论坛、交流会等国际化 平台,力争洽谈对接一批重大 合同项目。为此,各县区、各 部门紧密结合发展定位、特色 优势、产业布局,超前策划包 装能够补齐壮大产业链、创新 链、价值链的88个优质项目, 在强链补链延链上做文章,寻 求与之相配套的外地优势企 业进行洽谈;采取以企招商、 与驻地商会联合招商等方式,

对接多方资源,寻找合作共赢 点。据了解,目前智能化白酒 生产基地项目、专用车数字化 智能化生产基地项目、贵金属 催化剂新材料生产基地项目、 吉克商用车空压机生产线项 目等 40 多个项目力争在丝博 会上集中签约,各县区、各部 门正在做签约项目的各项准 备工作。

北坡森林公园: 冰菊花开

本报讯 鲜花盛开,芳香扑鼻,蜂蝶飞 舞……5月7日,宝鸡北坡森林公园内冰 菊花开放,一朵朵花儿吸引不少市民前往 赏花游玩(见右图)。

笔者在北坡森林公园看到,这些冰 菊分布在公园中心广场东30米处、园 内道路边等地方,共有1000多平方米。 据公园负责人介绍,这些冰菊于 2018 年种植,是公园近年来推进"花满陈仓、 扮靓宝鸡"的具体体现。如今,这些冰菊 已成为公园一道靓丽风景,吸引了不少 游人观赏。

种植冰菊、黑心菊、波斯菊等时令花卉近 百亩,都将次第开放,绽露美丽容颜。

(马庆昆 赵玉良)



(上接第一版)三个月来, 市创文办共下发《关于建议对 创建全国文明城市整改工作不 4份,全市立案审查1人,立案 调查1人,批评教育2人,约 谈3人,诫勉谈话及通报批评2 人,提醒谈话7人,书面检查2 人,"创建不力,问责发力",一 系列铁腕行动,提振起干部群 众的创建热情。

文明创建常态化、管理精 细化离不开制度的支撑。我市针 对短板弱项,调整创文网格化 管理方案,构建创文常态化机 制。30个市级网格包抓部门人 员主动下沉社区一线,积极参与 创文工作;区级将网格再细化、 再具体,做到定点、定人、定责; 建立镇街部门联席会议制度,做 到"社区吹哨、部门报到",构建 起指挥贯通、上下联动、运转高 效的创文工作新格局。我市还将 《宝鸡市文明行为促进条例》列 入2021年度市人大立法议题。 探索建立"日常巡查、每月考核、 季度点评、年度奖惩"的全国文 明城市常态化创建和城市精细 化管理长效机制,确保整改提升 工作后创建全国文明城市工作 靶心不散、力度不减。

全新的创建机制,全新的 创建模式,全新的工作方法—— 一系列行动铺陈开来,很快就有 了效果。全市从机关干部到社区 居民,从街巷到校园,开始了一 场新的文明"革命"。

从薄弱处入手 从短板处发力 奋力补齐文明创建短板

原本斑驳掉漆的楼体粉刷 一新,原来坑坑洼洼的地面开 始重新铺设,连日来,市区中山 西路 76 号大院的居民没事儿 就聚在院子里,看工人们夜以 继日,为住了20多年的小区"美 颜"。"没想到政府会出钱,改善 大家的居住环境!"小区住户 荣大爷满意地说。在我市,像这 样的老旧小区改造项目相继实

全国文明城市的创建理 念是始终坚持以人民为中心。 在整改过程中,我市围绕群众 身边的操心事、烦心事、揪心事 聚焦城市精细化管理、老旧小 区、农贸市场、背街小巷等薄弱 环节,从"神经末梢上"入手,在

"麻绳最细处"攻坚,立行立改、

真改实改,让群众在创建工作

及小区 322 个、造福居民 3.3

中得到实惠. 在市区东风路,一道道醒 目的白色停放标识,让共享单 车有了固定的"家"。针对"市容 市貌"治理中存在的漏洞,我市 建立市容环境管控工作"红黑 榜"制度。开展以养犬、共享单 车、出店经营等为重点的十大 专项整治行动。发放张贴文明 养犬公告;划定共享单车停放 点 2600 余处,有效减少了车辆 乱停乱放等问题;建立"公交" 式收运餐厨垃圾模式,20条收 运线路将市区3800多家餐饮 单位纳入收运范围,大大减少 餐厨垃圾桶在街面停留时间, 从细微处营造干净整洁的市容

4月4日,市区中山路金 陵巷立体停车库投入使用,设 置的300个车位大大缓解了 老城区停车难的问题。我市聚 焦群众反映强烈的交通秩序问 题,新增停车泊位2650个,维 修交通岗亭、信号灯、护栏 487

处,新增校正交通标志牌78 块。交通违法"随手拍" App 上 线后,已累计注册11567人, 动员社会力量,持续曝光不遵 守交通秩序行为,接到群众举 施76个,累计投资20亿元,涉 报线索 1808 条,核查处理交通

奔向文明新高地

在不断查遗补缺中,集 贸市场存在的车辆乱停乱放、 商户出店经营、堵塞消防通道 等突出问题得到有效解决,扮 "靓"城市行动让市政公共设施 更加完善,城市承载能力进一 步提升。通过专项治理,背街小 巷、城乡接合部等环境卫生差、 车辆乱停乱放和道路破损严重 等问题基本解决,城市精细化 管理水平全面提升。

违法行为439条,拖移"僵尸

限期整改,既是一次城市 管理水平的全面"体检",也是 一次城市治理能力的全面升 级。在补齐创建短板的过程中, 我市文明城市的"面子"更靓、 "里子"更实,更加表里如一、内 涵丰富。

重宣传引导 凝创建共识 提升群众支持率参与率满意率

人民满意是文明城市创建 的价值准绳。习近平总书记强 调,"人民城市人民建,人民城 市为人民。"21年勠力创文,我 市积累的最大财富,就是依靠 群众,为了群众。

2月19日,在陈仓区铁道 南社区,40余名志愿者沿街清 扫路面,清理外墙上、楼道内、 宣传栏上的小广告,这已经是 2021 年市爱卫环境整治专班组 织市级党政机关志愿者开展的

第八次周末卫生日集中整治活 动。今年春节后,市级60个部 门单位组织干部职工、志愿者 深入老旧社区、城乡接合部,全 面开展爱国卫生大扫除专项整 治提升工作。

市卫健委、市委文明 办、市城市管理执法局共同发 出倡议,全市企事业单位、学 校、社区积极响应,先后对550 余处城乡接合重点部位环境 卫生开展了集中整治。全市共 组织开展42场次"百场文明 讲堂进社区"活动;"小手拉 大手·共建文明城"系列活动 中,全市中小学6651名师生 积极参与;"我为创文作贡献" 文明志愿活动刚一启动,就有 3000 余名党员群众、志愿者报 名参加,汇聚起全员参与创文

的磅礴力量. "我是张红兵,我为文明 宝鸡代言,我倡议,弘扬雷锋精 神,参与志愿服务,尽我所能, 人人公益,志愿服务,我们在行 动。"3月20日,第二批文明宝 鸡代言人上线,无论是在城市 主干道公益宣传大屏,还是公 交车车载电视,都能看到身边 的志愿服务明星向大家宣传创 文理念,凝聚创建共识,全面提 升群众的支持率、参与率和满

文明盛放花如雨,散入东 风满陈仓。从创建到整改,从整 改到达标,三个多月的创文"冲 刺",必将全域、全民、全方位深 化文明城市创建成果,向"信仰 坚定、崇德向善、文化厚重、和 谐宜居、人民满意"的全国文明 城市高地不断攀登!

开始,中央文明办将对已授牌 的全国文明城市每年至少测评 一次,所以只有在常态化创建 上下足功夫,平时干好了,测评

希望全市广大干部群众能 从这次整改中吸取教训,时刻 保持清醒头脑,一步一个脚印, 扎扎实实巩固提升文明城市建 设成果,真正把我市建设成为 名副其实的"信仰坚定、崇德向 善、文化厚重、和谐宜居、人民 满意"的全国文明城市。

不断推进教育整顿走深走实

我市召开政法队伍教育整顿第二次征求意见座谈会

本报讯 5月7日下午,我市 召开政法队伍教育整顿第二次征 求意见座谈会。市委常委、政法委 书记、市政法队伍教育整顿领导小 组副组长兼办公室主任景耀平主 持会议,省政法队伍教育整顿第二 指导组副组长满德利到会指导。

会上,市委政法委和市级政 法单位分别通报了本系统顽瘴痼 疾具体表现和整治措施,19名 与会代表围绕会议主题,提出了 意见建议。景耀平强调,要认真梳 理归纳与会代表的意见建议,举

一反三、强化自查,切实把问题找 实、找准、找全面,做到件件有着 落、事事有回音。要按照部门职 责,抓好整改落实,再添便民利民 新措施,以整治成效回应社会关 切。要进一步拓展民意渠道,聚焦 多发性、顽固性、典型性和群众反 映强烈的顽瘴痼疾,请群众参与、 让群众监督、由群众评判,不断推 进教育整顿走深走实。

副市长、市公安局局长贺东, 市中级人民法院、市检察院负责 人参加会议。 **本报记者 马庆昆**

不留死角 全面普防

市领导调研小麦条锈病防治及重点项目建设

本报讯 5月6日,市委常委、 副市长王宁岗带领相关部门负责 同志,调研小麦条锈病防治、重点 项目建设工作。

王宁岗一行前往岐山县雍川镇 解刀村、凤鸣镇陵头村实地察看小 麦长势,详细了解小麦条锈病防治 情况。他要求,各级各部门要充分认 识小麦条锈病防控形势的严峻性, 切实加强田间监测,充分发动群众, 全面普防,不留死角,扎实做好以小 麦条锈病防治为主的"一喷三防"工 作。农业农村部门要落实落细防控

措施,对近年条锈病的发病因素、发 生特点和流行规律等进行分析研 判,总结评估防治成效,建立健全防 控长效机制,确保夏粮丰产丰收。

随后,王宁岗一行前往陕汽集 团车架项目、华强年产30万辆汽 车零部件项目现场和陕汽商用车 公司,调研重点项目建设、企业生 产经营以及周边配套设施建设情 况,并召开座谈会。他强调,各级各 部门要优化服务保障,破解瓶颈难 题,加快重点项目建设,力争早投 产、早达效。

加强土地规划 促进经济发展

市领导调研工业技改及土地督察整改工作

本报讯 5月7日,市委常委、 副市长王宁岗前往金台区、蟠龙 高新区调研工业技改及土地督察

当天,王宁岗实地调研了"西 府天地"涉及国土空间规划编制 情况、"宝陵工坊"土地督察整改 情况、金河工业园万宝隆陶瓷技 改等项目建设情况,以及蟠龙高 新区食品工业园项目建设情况, 并就存在问题提出整改要求。

座谈会上,王宁岗听取工作 汇报后强调,要以国土空间规划编 制工作为契机,突破制约经济发展 的瓶颈,解决发展中的难点问题。 要坚持底线思维,敢于担当,加强 沟通协调,切实解决好实际问题 要在挖掘潜力上下功夫,谋划大项 目,吸纳大企业,做大产业经济。要 进一步推进企业技改项目进度,促 进工业经济稳定运行。

本报记者 王怀宇

防范化解灾害风险 筑牢安全发展基础

我市开展第十三个防震减灾宣传月活动

本报讯 5月7日,我市第十三 个防震减灾宣传月活动在陈仓区车 站中心广场举行,市委常委、副市长 时镇宣布活动启动,并为8个省级、 9个市级防震减灾示范单位授牌。

今年防震减灾宣传月的主题 是"防范化解灾害风险,筑牢安全发 展基础"。在活动现场,市防震减灾 工作领导小组有关成员单位通过发 放宣传资料、现场展示器材、地震模 拟体验等形式,普及防震减灾知识。

记者了解到,为进一步牢固

树立"宁可千日不震,不可一日不 防"的防震减灾理念,全市将利用 一个月时间,开展防震减灾知识 图片巡展、防震减灾科普教育基 地体验、防震减灾公益短片联播、 地震应急演练、防震减灾法规宣 传与执法等十项主题宣传活动, 大力宣传普及防震减灾和应急避 险知识,积极营造全社会关注参 与防震减灾的良好氛围,有效推 动我市地震灾害综合防御能力持

我市高A级景区和度假区数量居全省第二

续提升。

本报讯"十三五"期间,我市 新增A级旅游景区12个,高A级 旅游景区和度假区数量均居全省 第二位。这是记者从5月7日召 开的全市高A级旅游景区暨旅游 度假区建设工作推进会上了解到 的。市委常委、副市长毕晓男参加 推进会并讲话。

据了解,"十三五"期间,我市 新增A级旅游景区12个,其中新 增 5A 级 1 个、4A 级 5 个、3A 级 6个,实现了3A级以上旅游景区县

游景区48个。此外,新增旅游度假 区4个,其中太白山温泉旅游度假 区是国家级旅游度假区,大水川、关 山草原和鳌山为省级旅游度假区。

毕晓男在会上提出,要坚持高 起点策划、高标准规划、高质量建 设的总体思路,打造品牌矩阵,推 进文旅融合,优化旅游景区发展环 境,不断提升旅游景区和度假区建 设水平。

本报记者 张晓燕

本报记者 李依涵

市城管系统举办业务能力提升培训班

本报讯 5月7日下午,我市 城市管理执法系统举办业务能力 提升培训班。住建部城市管理监 督局副局长戴玉珍为我市城管执 法系统、市级有关部门及各县区 130 余名领导干部进行了专题授

戴玉珍以《深入学习贯彻习近 平总书记城市工作重要论述 推动城 市管理事业高质量发展》为题,从深 入学习领会习近平总书记关于城市

工作的重要论述、"十三五"时期城市 管理工作取得积极成效、"十四五"时 期面临的新形势新挑战等方面出发, 深入阐述了新时代推动城市管理事 业高质量发展的重要性,对我市城市 管理水平提升提出了指导意见。

当天,戴玉珍一行还前往宝 鸡市城市管理监督指挥中心、知 秋园垃圾分类主题公园等地,调 研我市城市管理工作。

本报记者 李小玮

(上接第一版)部分干部在创建 过程中存在人在岗心不在岗、 出工不出力,对创建的各项要 求置若罔闻、视而不见等现象, 缺乏责任意识,导致我们多项 工作不达标,城市管理精细化 程度不高,市容市貌、交通秩 序、集贸市场、公园、广场、车 站等城市管理方面的问题时 有反弹。应该以"像绣花一样" 的工作态度,让城市的每一个 角落都整洁有序、精致优雅, "绣"出和谐宜居、群众满意的

"城市画卷"。

要在市民文明素质提高上 下功夫。独木不成林,一花难成 春。市民素质高一分,城市形象 美十分。目前部分市民文明素 质不高,遛狗不牵绳、闯红灯、 不走斑马线、车辆乱停乱放、随 地吐痰、乱扔烟头、高声喧哗等 不文明行为时有发生,没有将 人人都是宝鸡形象落到实处。 每一个生活在这座城市的人, 都应着眼细节,说文明话、办文 明事、做文明人,共同为创建文 明和谐的社会而努力,为文明 城市创建添砖加瓦,让城市文 明之花绚烂绽放。

要在常态化创建上下功 夫。行百里者半九十。文明城市 创建"只有起点,没有终点" 我们要想一直保住全国文明城 市这块金字招牌,就要将文明 城市创建年年讲、月月讲、天天 讲、人人讲,真正让创建深入人 心,把功夫下在平常,像学生上 学一样,只有平常学好了,考试 的时候才能考好,况且从今年

时才不会有问题。

课。副市长张礼涛主持培训班。